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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Μείνετε σταθεροί 
στην Ορθόδοξη πίστη – Διαφυλάξτε την ενότητα 
και την ειρήνη της Εκκλησίας”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος χοροστάτησε 
στη Θεία Λειτουργία, την Κυριακή των Αγίων και Θεοφόρων 
Πατέρων της εν Χαλκηδόνι Δ’ Οικουμενικής Συνόδου, 13 
Ιουλίου 2025, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Πύλης 
Αδριανουπόλεως, όπου οι Ιερές Ακολουθίες, κατά τα τελευταία 
πέντε έτη, τελούνται στη Γεωργιανή γλώσσα προς 
εξυπηρέτηση της Γεωργιανής παροικίας της Πόλεως.
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Εκκλησιάστηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Προύσης κ. Ιωακείμ, ο Γενικός Πρόξενος 
της Γεωργίας στην Πόλη Εντιμ. κ. Aleksandre Jishkariani, και πλήθος πιστών εκ της 
Γεωργιανοφώνου Κοινότητος της Πόλεως.

Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία ο Παναγιώτατος απευθύνθηκε προς το πυκνό 
εκκλησίασμα υπογραμμίζοντας για μία ακόμη φορά το στοργικό και ανύστακτο 
ενδιαφέρον της Μητρός Εκκλησίας για όλο το ποίμνιό της, και ασφαλώς για το 
άμεσο ποίμνιο στην Πόλη.

Όπως είπε, σε “μια χειρονομία ποιμαντικής φροντίδας και αλληλεγγύης”
ευλόγησε τη δημιουργία Γεωργιανοφώνου Κοινότητος στην Πόλη, η οποία, κατά τα 
πέντε έτη που παρήλθαν από τότε, ανέπτυξε ποικίλες πνευματικές δραστηριότητες 
προς ενίσχυση του εκκλησιάσματος. Σε αυτό συνέβαλαν, σημείωσε ο 
Παναγιώτατος, κληρικοί και λαϊκοί που εργάζονται για την προκοπή της 
κοινότητας, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στον εφημέριο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη 
του Οικουμενικού Θρόνου κ. Ηλία Jinjolava. “Οι ποιμαντικές του προσπάθειες έχουν 
βοηθήσει αυτήν την κοινότητα να αναπτυχθεί συγκροτημένα, με αυτοπεποίθηση, 
με αφοσίωση και σε πνεύμα αδελφοσύνης. Εκφράζουμε την εκτίμησή μας για τη 
συνεχή διακονία του”, είπε ο Πατριάρχης.

Στη συνέχεια, μεταξύ άλλων, τόνισε:

“Οι καρποί αυτής της συλλογικής εργασίας είναι σαφώς ορατοί. Έχετε 
ιδρύσει ένα ακμάζον Κατηχητικό Σχολείο, έχετε δημοσιεύσει λειτουργικά 
κείμενα στη γεωργιανή γλώσσα και έχετε φιλοξενήσει θεολογικές και 
πολιτιστικές εκδηλώσεις που υπογραμμίζουν τη διαρκή σύνδεση μεταξύ 
των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Γεωργίας – μεταξύ της 
Βασιλίδος των Πόλεων και της αρχαίας πρωτεύουσας της Μτσχέτα.

Εξίσου συγκινητική είναι η μαρτυρία της διακονίας σας: παρέχοντας 
φροντίδα στους Γεωργιανούς προσκυνητές, προσφέροντας πνευματική 
υποστήριξη στους ασθενείς και εορτάζοντας τόσο τις εορτές της 
Εκκλησίας όσο και τα ορόσημα της εθνικής ταυτότητας της πατρίδας σας. 
Η Κοινότητά σας έχει καταστεί πνευματική κατοικία όχι μόνο για τους 
Γεωργιανούς πιστούς που κατοικούν σε αυτή την πόλη, αλλά και εκείνων 
που ζουν σε άλλες πόλεις αυτής της χώρας, συμπεριλαμβανομένων της 
Άγκυρας, της Σμύρνης, της Προύσας, και της Τραπεζούντας.”

Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε κλήρο και πιστό λαό που φροντίζουν με πολλή 
αγάπη αυτόν τον ιστορικό Ιερό Ναό, η αναστήλωση και αποκατάσταση του οποίου, 



όπως υπενθύμισε, έγινε με την ευγενική συμβολή των αρμοδίων κρατικών αρχών. 
Απευθύνοντας πατρικές παραινέσεις προς το εκκλησίασμα τόνισε:

“Μείνετε σταθεροί στην Ορθόδοξη πίστη. Διαφυλάξτε την ενότητα και την ειρήνη 
της Εκκλησίας. Ας είναι κάθε σας προσπάθεια προς δόξαν του Θεού και προς 
οικοδομήν του λαού Του. Είθε να συνεχίσετε να υπηρετείτε ως φωτεινός μάρτυρας 
της αποστολικής μας παράδοσης και της πλούσιας κληρονομιάς της Γεωργιανής 
Ορθοδοξίας μέσα στην αγκαλιά του Οικουμενικού Πατριαρχείου.”

Tο μεσημέρι ο Παναγιώτατος ευλόγησε το γεύμα που παρετέθη στην Κοινοτική 
Αίθουσα.


